
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DADÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 10 DE ABRIL DE 2023. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em seguida foi feita 
a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e 
Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes 
de iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do 
Espírito Santo ilumine e capacite todos para que possam realizar seus anseios. Em seguida foi ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: LEMBRETE: 1 - sobre a conferência de saúde que acontecerá 
12/04 das 08 às 14 horas na Câmara Municipal, em que todos os vereadores foram convidados, conforme 
divulgação de convite na primeira reunião de abril. INFORMATIVO À POPULAÇÃO: 1 - de acordo com o 
artigo 209 do Regimento Interno da Câmara, o cidadão que desejar poderá usar da palavra desde que se 
inscreva em lista especial na Secretaria da Câmara, antes de iniciada a sessão. Em seu parágrafo único diz e 
que ao se inscrever o interessado deverá informar sobre qual matéria falará, não sendo permitido abordar 
temas que não tenham sido expressos na inscrição. Que de acordo com o artigo 210, o Presidente é quem 
fixa o número de cidadãos que poderão fazer uso da palavra em cada sessão, e que conforme artigo 211 
nenhum cidadão poderá usar a tribuna por período maior que dez minutos sob pena de ter a palavra 
cassada. Tendo ressaltado que a Câmara está sempre de portas abertas, porém, gostaria de deixar claro 
para fazer uso da palavra conforme consta no Regimento Interno é necessária a inscrição antecipada. O 
Presidente relatou que está prestando estes esclarecimentos porque observou que existe grande número 
de pais e mães de alunos presentes na reunião. Que o mesmo recebeu algumas mensagens por volta das 
17:30 horas, as quais relatavam que a população estaria presente nesta reunião para falar sobre a 
segurança nas escolas. Relatou saber que este é um anseio de todos, que tem filhos, a maioria presente 
também, e que não tem, tem parente próximo que estuda. Esclarecendo sobre o que foi falado sobre os 
artigos do Regimento Interno, o Presidente disse que quando as pessoas vêm a esta Casa, o Regimento 
Interno é claro, o cidadão necessita fazer inscrição antecipada para usar a palavra. Disse que infelizmente 
algumas pessoas chamam para participar de reunião dizendo que irão falar, mas, não funciona assim. Frisou 
que o prefeito está presente na reunião e que irá fazer uso da palavra e que sobre esta preocupação da 
população com a segurança nas escolas, ou melhor, em todo lugar, mas, como vem acontecendo alguns 
casos, por exemplo, da professora do Estado de São Paulo e a tragédia em uma creche de Blumenau-SC, faz 
com que todos fiquem preocupados. Tendo dito aos  presentes que os mesmos podem ter certeza que os 
vereadores irão se empenhar junto com o prefeito no sentido de evitar este tipo de situação. Informou que 
o Governo do Estado nesta data publicou nota onde a polícia militar irá dar esta assistência, ou seja, irá 
ajudar em relação a segurança nas escolas. Comentou que este assunto já está nas redes e sociais e que viu 
o Batalhão de Polícia de Passos-MG fazendo este comunicado. Em seguida relatou que conforme já dito, 
não é permitido o uso da palavra sem antes fazer inscrição, mas, se os presentes na sessão nomearem um 
representante, irá conceder dez minutos para que possam explanar o assunto. Enfatizou para que ficasse 
registrado e pediu, por favor, que quando a população quiser se manifestar sobre algum assunto, qualquer 
assunto, que procurem a Câmara antes e façam a inscrição com antecedência para usar da tribuna. Em 
aparte o vereador Ernane informou ao Presidente o qual falou aos presentes, que haverá aumento 
significativo no efetivo da polícia para dar este suporte. Após acordo entre os presentes, a cidadã e 
servidora pública Denise fez uso da palavra cumprimentando a Mesa Diretora e demais vereadores, 
cumprimentando também a todos que compareceram nesta reunião. Em seguida disse que todos estão 
muito preocupados porque vêem noticiários. Relatou que há pessoas que estão mandando seus filhos para 
a escola, porém com muito medo e que não sabem como será de agora para frente. Disse que o que pensa, 
assim como a maioria dos pais que já esteve conversando, é que onde a mesma trabalha no CEMEI a 
segurança é excelente, mas, no local só trabalha mulher e por isso entende que deveria ter mais segurança. 



Relatou que o efetivo da PM de Fortaleza é pequeno e que se for pensar em enviar policiais para as três 
escolas da cidade, o efetivo ficará desfalcado, tendo questionado como ficará a segurança do restante da 
cidade e também da zona rural. Sugeriu que fossem colocados nas portas das escolas seguranças, que não 
precisa ser militar. Relatou que a ronda policial deve existir, mas que a segurança de um homem em cada 
escola também deve existir, tanto na entrada das crianças e durante o período de aulas. Comentou que as 
serviçais têm suas funções, assim como os professores estão no local para dar aula e por isso, entende que 
deve haver uma pessoa especificamente para olhar em volta do entorno da escola. Frisou que a PM deve 
fazer a ronda de sempre e conforme dito pelo Presidente da Câmara irá aumentar o efetivo da polícia, o 
qual é pouco e não tem como deslocar policiais para as escolas ao mesmo tempo caso aconteça alguma 
coisa. Enfatizou que em sua opinião neste momento a segurança para as crianças do município neste 
momento seria isso. Relatou que este é um caso para sentarem, conversarem e debater mais, pois, esta é a 
primeira reunião e entende que deveriam acontecer mais reuniões, pois, a cada dia que passa a visão do 
fato é diferente. Que deveriam sempre acontecer reuniões como esta para que possam verificar o que pode 
ser adequado a esta situação. Salientou que o mais importante é que os pais ou responsáveis estão 
querendo ver à segurança, e não só que falem que irá ter que querem ver e que entende que neste 
momento o melhor a ser feito para ao menos despreocupar um pouco os pais ou responsáveis é ter um 
segurança dentro da escola, no caso, tem que ser uma pessoa específica para isso e que saiba lidar com a 
situação, que tenha experiência. Disse que posteriormente podem se reunir novamente para verificar o que 
mais pode se adequar, tendo dito que a Mesa Diretora irá opinar também, mas, que o que espera é 
melhoria para alunos, pais e responsáveis. A cidadã Rosilene Charles fez um comentário, mas, por não estar 
com microfone não foi possível gravar, tendo a cidadã Denise, repetido à fala da mesma da seguinte forma: 
“ Teve casos na Escola, que isso foi falado agora, esta semana, porém, o caso não aconteceu recentemente, 
porém, houve caso de rapaz estudante da Escola Estadual levar arma para a Instituição. Que as crianças 
viram a arma, as professoras a cidadã não sabe se viram e falaram que tinha uma arma dentro da mochila e 
que não era a primeira vez que o aluno estava levando arma para dentro da escola”. Disse que os pais 
conversaram sobre olhar as mochilas dos alunos todos os dias e que entendem que não é nem questão de 
privacidade e sim de segurança. Citou exemplo de sua filha menor de idade que vê numa mochila uma arma 
e que é criança e irá ficar com medo de contar para a mesma. Falou sobre medo, coação, e reafirmou que 
criança não fala para os responsáveis. Comentou que deveriam fiscalizar as mochilas das crianças antes de 
entrarem para a escola porque entende que é um meio a mais de segurança. No uso da palavra o Presidente 
enfatizou que esta ação cabe inclusive também aos pais darem uma vasculhada nas mochilas, porque 
atualmente infelizmente a lei não permite que seja vasculhada mochila de estudante. Dito pela cidadã 
Denise que não é vasculhar, mas que ao chegar à porta da escola que os alunos abram a mochila, olhem e 
pronto, conforme acontece, por exemplo, em shows e não precisa ficar revirando. Comentou que de 
imediato tem muita dúvida, que o Presidente falou que é proibido, mas, acha que proibido é revirar a 
mochila, mas, abrir a bolsa não. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz que se direcionou a cidadã 
Denise, tendo em vista, a mesma estar representando os demais cidadãos presentes, e informou que nesta 
data o Governo do Estado lançou circular sobre a segurança nas escolas. A vereadora disse não ser ainda de 
seu conhecimento, e que ainda não possui o documento impresso. Comentou que possivelmente ainda não 
foi publicada. Esclareceu que vão ter que analisar esta circular. Que o prefeito está presente nesta sessão e 
como representante direto do município primeiramente será o mesmo que irá receber alguma notificação. 
E que como está presente na reunião ele poderá responder se já recebeu esta notificação ou não. A 
vereadora comentou que soube que nesta data a cidade de Pratápolis suspendeu as aulas porque houve 
ameaça pelas redes sociais. Que o diretor resolveu suspender as aulas por precaução o que esta vereadora 
entende que está correto. Relatou que quando a cidadã fala de segurança na escola, a vereadora entende 
que é isso que o prefeito terá que ver ou seja a respeito do que reza esta Circular, se nela consta que vai ser 
a prefeitura ou o Estado e de que forma vai ser. Relatou que está tudo muito prematuro que nesta reunião 
as respostas ficarão vagas. A cidadã Denise disse que esta é a primeira reunião e que foi bom participarem 
para terem visão do que está sendo feito ao menos para dar uma acalmada nos ânimos porque os pais e 
responsáveis estão bem exaltados , porém, concorda com a vereadora no fato de que devem se acalmar e 



ver de que forma será solucionado este problema, mas, de imediato já deveriam estar fazendo ao menos a 
parte que foi sugerida. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz questionou se quando a cidadã Denise 
fala da Escola, da mochila e que houve alguns acontecimentos na Escola Estadual, a vereadora entende que 
certas ações devem partir dos pais, pois, ninguém melhor do que os pais para terem autonomia para 
olharem as mochilas antes de saírem de casa. Em resposta a cidadã Denise relatou que os pais responsáveis 
que se preocupam mesmo são os que estão presentes nesta reunião, mas, existem pais que não tem esta 
noção de olhar a mochila e procurar algo estranho. A vereadora Cida Queiroz relatou que as coisas que 
ouviu dizer que aconteceram tanto no Brasil quanto fora geralmente é a própria criança que está dentro da 
sala de aula, ou seja, não foi ninguém de fora que estava ameaçando. Em seguida o vereador Moacir 
Queiroz relatou que na Escola Alzira Álvares já existem duas servidoras que trabalham como vigias. Que na 
Escola Estadual não tem, mas, gostaria de saber se a referida escola permanece aberta no horário de aula. 
Respondido que não, que o CEMEI é muito segura, que todas as escolas ficam trancadas. Que não tem 
certeza se a Escola Estadual fica ou não trancada, mas, que o muro é baixo. Tendo o vereador Moacir 
ressaltado sobre a segurança tanto do CEMEI quanto da Escola Municipal. Disse não ser contrário ao fato de 
ter seguranças, desde que tenham os cursos necessários. O Presidente interrompeu o vereador tendo 
solicitado que no momento da fala dos mesmos, estes discorram sobre o assunto, porque o tempo da 
cidadã estava se esgotando. Após a cidadã Denise agradeceu, disse entender que deveria acontecer mais 
reuniões, tendo falado aos presentes que os mesmos deveriam comparecer mais e pedir mais. Dando 
continuidade o Presidente informou que será encaminhado ofício a policia militar para buscar 
informações de como está sendo a atitude deles. Em seguida o Presidente se direcionou ao cidadão 
conhecido como Tiaguinho, pelo fato de o mesmo ter postado nesta data nas redes sociais, sobre reunião 
extraordinária que aconteceria na Câmara sobre este assunto. Que gostaria mais uma vez de esclarecer, que 
o correto é comunicar antes quando necessitarem do espaço para fazer reunião e também quando 
quiserem fazer uso da palavra nas reuniões ordinárias da Câmara, porque existem normas a serem seguidas. 
Deixou claro que a Câmara está sempre de portas abertas e que inclusive se já quiserem deixar agendada 
fala para reunião da próxima semana seria ótimo. Relatou que assim como o prefeito, os vereadores irão 
tratar também deste assunto com carinho especial porque todos tem familiares na escola e que 
independente de ser familiar, existem vidas dentro da escola. Agradeceu todos pela presença, e solicitou 
que os cidadãos participem mais das reuniões, que esta Casa existe para as pessoas participarem. Disse que 
as vezes muitos assuntos são discutidos e as pessoas nem ficam sabendo, ou as vezes ficam sabendo de 
forma distorcida. Esclareceu que não está falando somente do assunto que foi discutido, mas, também de 
outros. Pediu que o povo participe mais e solicitou que quando quiserem fazer uso da palavra que entrem 
em contato com a secretaria da Câmara atá as 17 horas para que seja feita inscrição. Após passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ leu resposta de ofício da COPASA 
em relação ao grupo de efetivos no município e também sobre o reservatório água que foi prometida a 
instalação para atender o Bairro Nossa Senhora Aparecida. Disse que é possível observar que estão 
tomando providências de acordo com o solicitado e que de agora em diante devem aguardar e observar se 
irão executar o serviço. Dito pelo Presidente que desta forma não haverá necessidade de cobrar mais da 
COPASA. O VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou todos de modo geral, inclusive os presentes. Comentou 
que teve relatos de algumas pessoas que viriam nesta reunião, mas, não recebeu a confirmação e por isso 
não orientou como funciona a questão do RI da Câmara. Disse que se comprometeu em colocar em sua 
pauta sobre este assunto o qual está preocupando o Brasil inteiro e que as pessoas nunca imaginavam que 
iriam passar próximo de nosso município, mas, nesta data com tristeza, teve notícia que na escola estadual 
ocorreu um pequeno fato, mas, graças a Deus foi remediado e não houve complicação. Após sugeriu a 
prefeito de primeiro momento, tendo em vista, a situação estar preocupante e as mães estarem 
apreensivas, pois, mandam as crianças para a escola rindo e querem que voltem rindo da mesma forma. 
Disse que conforme foi dito no CEMEI trabalha só mulheres e crianças bem pequenas que estão aprendendo 
a dar os primeiros passos, os quais não tem defesa e por isso, gostaria de sugerir ao prefeito que se houver 
algum servidor do sexo masculino disponível no quadro de funcionários, que o mesmo possa trabalhar no 
local como segurança até que tenha uma solução. Se possível fosse contratada uma pessoas neste sentido 



porque aí haverá prevenção caso houver algum problema e o contratado poderá intervir caso ocorra algo 
até que a PM chegue ao local. Disse que iria tentar conversar com a PM em 11/04 e sugerir que no período 
das aulas os policiais fiquem de sobreaviso/plantão, pois, qualquer coisa os mesmos possam se deslocar o 
mais rápido possível. Em relação à ideia do detector de metal é muito importante porque a revista manual é 
demorada e para não demandar de muito tempo o detector de metal irá mostrar rapidamente qualquer 
problema que houver. Sugeriu aos professores que proíbam o uso de estilete dentro de sala de aula, que 
apenas a professora tenha um para ser usado pelos alunos e devolvido a mesma. Em resposta o Presidente 
disse que participa de grupo da escola e de acordo com informações contidas neste grupo o uso de estilete 
já é proibido. A vereadora Cida Queiroz relatou que quando trabalhou na escola e as vezes até substituía 
alguma professor, somente o professor tinha e somente ele apontava os lápis dos alunos. Que está falando 
da escola municipal, mas, não sabe responder da escola estadual. Continuando o vereador Ryan disse que 
fica mais tranquilo porque estava muito preocupado com o uso de estilete, compasso, mas, se já é proibido 
já é um passo a mais. Quanto a escola estadual o vereador Ryan disse que sua preocupação está relacionada 
a portão de acesso a secretaria o qual fica aberto e o muro daquele lado é muito baixo, com isso o acesso se 
torna fácil e número de adolescentes é maior e por isso, sugere que o servidor ou o vigilante que for 
trabalhar no local, tem que ser pessoal bem qualificada, de grande leitura. Comentou que isso se chama 
visão de perigo, que trabalha com festa e que aprendeu isso, que significa ver o problema antes de 
acontecer. A vereadora Cida Queiroz solicitou a palavra para complementar a fala do vereador relatando 
que com nesta sessão estão presentes pais ou responsáveis por alunos, que não sabe se são apenas da 
escola municipal ou se tem da escola estadual também, mas que o vereador poderia solicitar ao Presidente, 
que os presentes quiserem voltar na próxima reunião, para convidar o diretor da escola para esclarecer 
porque do Estado a vereadora não tem conhecimento. Que do município o prefeito poderá falar porque 
está presente, mas, que não podem ficar julgando como é a segurança na escola estadual. Em resposta o 
vereador Ryan relatou que na escola estadual não tem segurança e sim um serviçal que é o senhor Julio 
Miranda. Comentou que quando estudava tinha o Sr. Israel Mariano que tinha o cargo de inspetor e ficava 
se locomovendo, orientava os alunos e os ajudava nas tarefas de casa. Em seguida disse que gostaria de 
deixar uma orientação aos pais: disse saber que muitos já fazem isso, mas, sempre que puder falar é 
importante. Que além de vasculhar mochila, e os materiais que levam ou não para a escola, é bom ter 
orientação em relação ao celular, porque a internet mostra muita coisa, filmes e jogos. Disse que teve relato 
que existe grupo na internet e que este grupo disputa quem irá atacar mais as escolas, então, por isso é 
importante que este acompanhamento já venha de casa para remediar o problema, para prevenir. Relatou 
que a internet atualmente ensina as pessoas a trabalhar, porém, também mostra muita coisa ruim que pode 
prejudicar. Em seguida o vereador disse ter sido procurado há alguns dias, pelo fato de no município haver 
grande número de crianças/alunos necessitando de atendimentos com fonoaudióloga, principalmente 
crianças entre as idades de três a cinco anos. Disse que é sabido que se a criança possuir dificuldade na fala, 
também haverá dificuldade na leitura e que teve informações que além da profissional que já atende no 
município que por sinal é excelente, outra profissional também foi aprovada no concurso. Tendo feito 
requerimento ao executivo para que dentro das possibilidades cabíveis, seja realizada a contratação da 
fonoaudióloga que foi aprovada em concurso público, visando atender especialmente a área da educação, 
tendo frisado, que a Doutora Maria Helena atual fonoaudióloga que atua no município é ótima 
profissional, mas que sua demanda é grande e não consegue atender todos. O VEREADOR MANOEL 
GALDINO cumprimentou todos de modo geral, bem como, todos que estão presentes nesta reunião e aos 
que acompanham a sessão pelas redes sociais.  Fez requerimento ao executivo requerendo seja instalada 
cobertura na Policlínica Municipal João Soares da Silveira, mais especificamente, do lado externo, local 
onde existe banco de alvenaria e que diversas pessoas permanecem, aguardando atendimento médico ou 
até mesmo transporte para realização de exames ou consultas fora do município. Tendo justificado que 
seu requerimento se faz em face de proteger os cidadãos de momentos chuvosos ou até mesmo do sol 
muito forte. Salientado que na entrada da Policlínica já existe cobertura deste modelo e que o ideal seria 
prolongar a mesma até o final do referido banco. Em relação a fala da cidadã Denise, sobre segurança nas 
escolas, disse ser a favor de que tenha um segurança em cada escola, pois, as crianças tem medo, pois, são 



muito pequenos. Falou que a situação é complicada e que tem acompanhado os acontecimentos neste 
sentido em outras regiões. Disse entender que os pais ou responsáveis estão certos de vir a esta Casa e 
procurar os vereadores porque entende que deve haver segurança mesmo para não ter perigo de ocorrer 
algo com as crianças. Ao final disse que o prefeito está presente e irá verificar o que pode ser feito. O 
VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos de forma geral, agradeceu ao prefeito e os demais 
participantes por estarem presentes, tendo relatado ser um prazer receber todos nesta Casa, pois, o povo 
ajuda na administração no que tem que ser feito. Em seguida agradeceu ao prefeito pela realização de 
operação tapa buracos na cidade, tendo em vista, ter atendido solicitação deste vereador. Sobre a 
segurança nas escolas, disse ser uma situação preocupante, pois, todos tem família, ele em especial uma 
neta. Sugeriu que até que consiga ter uma medida correta, se possível que o prefeito disponibilize um 
funcionário para fazer cobertura na porta das escolas até que consiga realizar um método mais seguro, pois, 
desta forma traria mais tranquilidade tendo em vista, se tratar de crianças. O VEREADOR APARECIDO 
AMARAL cumprimentou todos.  Parabenizou aos presentes e convidou para que participem mais das 
reuniões. Sobre a segurança disse que está se tornando lei federal e estadual e que acredita que o prefeito 
irá tomar as providências cabíveis para todas as escolas. Relatou que devem mesmo cuidar, que está 
ficando violento, que não esperava que fosse chegar próximo, tendo ao final dito que com certeza o 
prefeito irá explanar sobre esta questão. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou 
todos. Disse que é a favor da segurança e que conforme falou com a cidadã Denise, é a favor de manter os 
portões das escolas trancados. Falou das servidoras da Escola Alzira Álvares as quais são muito 
competentes, pois, trabalhou como motorista escolar por 31 anos e sabe como funciona, pois, o local é 
trancado e tem segurança. Que no CEMEI não tem vigia, que é a favor que tenha mesmo que seja mulher, 
que possam fazer um curso, treinamento. Em relação a escola estadual disse que deve conversar com o 
diretor para verificar a possibilidade de haver acordo com o prefeito o qual poderia ceder funcionário até o 
Estado enviar profissional. Comentou que nenhum vereador é contra a segurança não só das escolas, mas, 
de toda cidade, pois, estão nesta Casa para ajudar no que for preciso. Pediu a palavra a cidadã Rosilene 
Charles para questionar os motivos de CEMEI não ter câmera de segurança, pois, entende que isso ajudaria 
bastante. Em resposta o prefeito disse que as câmeras de segurança da entrada e saída da cidade alcançam 
imagens de todo aquele espaço. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos que 
acompanham as reuniões da Câmara das diversas formas disponíveis. Cumprimentou o prefeito e também 
os pais ou responsáveis presentes na sessão. Disse que conforme falado pelo Presidente todos devem pedir 
a luz do Espírito Santo para iluminá-los. Comentou que logo que saiu de sua casa para vir à reunião, não 
sabia do que estava acontecendo e seu assunto para tratar nesta sessão era este, pois, entende que para 
tudo na vida devem prevenir antes de acontecer. Relatou que fica triste com algumas situações porque 
acabaram de sair de uma pandemia onde muitos entes queridos faleceram e outros devem agradecer a 
Deus por ter saído com vida. Comentou que está parecendo que está começando uma pandemia de outra 
forma, tendo questionado onde vão parar. Enfatizou que sempre fala nas reuniões que existem diversas 
formas de falar e várias de interpretar e que gostaria que o interpretassem da melhor forma, pois, entende 
que está faltando Deus e a luz do Espírito Santo no coração de todos. Relatou que os pais ou responsáveis 
estão lutando por seus objetivos os quais são os mesmos dos vereadores, tendo questionado onde está a 
cabeça de uma criança ou adolescente, que preparação os dois tiveram para ter noção de ter esta atitude e 
de não fazer bem. O vereador mesmo respondeu dizendo que o bem é difícil ser feito, que o caminho do 
bem é difícil de ser seguido, já o caminho do mal é aberto e tem espaço para tudo. Comentou que ficou 
ainda mais preocupado pelo fato de achar que não acontece com quem está próximo, tendo se lembrado 
de feminicídio ocorrido em Fortaleza o que ninguém imaginava que fosse acontecer. Disse que nesta data 
ficou mais preocupado porque tem colegas em outras cidades vizinhas e falando com ele o mesmo contou 
sobre episódio ocorrido em cidade pouco maior que Fortaleza em relação a este assunto das escolas. 
Relatou que iria falar com o prefeito sobre o assunto, mas, que o mesmo está presente na reunião e que 
atende sempre os vereadores, por isso, entende que não pode reclamar nada do mesmo, tendo solicitado 
diretamente ao prefeito que verifique uma pessoa mais qualificada, pois, é preciso saber como lidar, mas, 
que coloque alguém na porta das escolas antes que aconteça algum problema. Disse que devem entregar 



nas mãos de Deus, mas, também devem cada um fazer sua parte. Que conforme já falado pelo Presidente a 
Câmara está de portas abertas e este vereador entende que não pode parar por aqui. Que devem 
aumentar, trabalhar com os pais que as vezes não dão importância para os filhos. Frisou que a preocupação 
dos pais e responsáveis que estão nesta reunião não é só com os filhos dos mesmos, mas também com os 
demais que também estão na escola. Falou sobre conscientizar os pais que não dão tanta importância para 
que os mesmos saibam que não querem que aconteça este tipo de problema com filho de ninguém. Disse 
ter fé em Deus que não irá acontecer nem aqui nem em lugar nenhum. Comentou que devem pedir a Deus 
que esta nova pandemia seja cortada pela raiz no início porque se deixarem se alongar não adianta pensar 
que não vai acontecer em nossa cidade porque acontece. Salientou sobre relatos de coisas que as pessoas 
veem no dia a dia que acham que não aconteceria em nossa cidade e aconteceu. Frisou sobre a vontade e 
dedicação que o prefeito tem, disse saber que é muito seguro, que os funcionários trabalham de unhas e 
dentes para dar a proteção necessária, mas, procurar forma além de aprofundar mais neste assunto para 
que possam trabalhar cada dia mais com segurança para que não só os alunos mas também os professores 
possam estar em local seguro para ensinar o que estes profissionais aprenderam e que fazem com carinho. 
Disse que os pais e responsáveis podem contar com o mesmo apesar de sua força ser pouca, mas, o pouco 
com Deus é muito, e que podem ter certeza que o que for preciso fazer para fazer com que haja segurança 
estes pais podem contar com o vereador. Na oportunidade agradeceu ao prefeito pela realização da 
operação tapa buracos na cidade, bem como, por já ter disponibilizado uma máquina para o Bairro 
Chapadão, pois, haviam alunos que estavam enfrentando dificuldades de ir à escola. Enfatizou que fica feliz 
de saber que os pais e responsáveis que estão nesta reunião não estão somente pensando em seus filhos, 
mas sim, pensando no bem comum de todos, por isso, entende que devem procurar conscientizar aqueles 
pais que não tem o mesmo cuidado que os presentes estão tendo para que Deus ilumine a cabeça destes 
adolescentes para que façam o bem mesmo sendo mais sofrido. O VEREADOR ERNANE DIAS cumprimentou 
todos os presentes na reunião e os que acompanham através das redes sociais. Frisou que é de grande valia 
para os vereadores terem cidadãos que acompanham de forma presencial as reuniões. Em seguida disse já 
ter feito requerimento, mas, gostaria de aproveitar a presença do prefeito para falar diretamente com ele 
em relação a entrada da residência do Clésio  (Galo), visto que a calçada caiu e o cidadão se encontra 
doente, com problema de saúde grave e de vez enquando tem ficado internado, sua saída e chegada em 
casa é feita através de maca hospitalar e por isso a situação é complicada. Tendo solicitado ao prefeito que 
faça a manutenção no local, pois, irá ajudar bastante, pois, são pessoas carentes que precisam da prefeitura 
para fazer este serviço. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz que questionou se no local o ideal seria a 
construção de rampa de acesso. Respondido pelo vereador Ernane que a situação é que a residência é bem 
abaixo do nível do asfalto e o ideal seria uma visita do engenheiro para verificar o que pode ser feito. Pediu 
a palavra o Presidente o qual questionou se não foi feita solicitação neste sentido pelo vereador Ryan. 
Respondido que a autoria é dos vereadores Ernane e Manoel, que foi encaminhado ao engenheiro, mas, 
não houve resposta. Dando sequência o vereador Ernane comentou que quando foi vereador em seu 
primeiro mandado fez requerimento, e que se neste momento o prefeito puder executar a ação irá ajudar 
bastante na segurança pública, e que sua solicitação está relacionada a construção de armários nas escolas 
para que os alunos levem para casa apenas os materiais que serão usados para as tarefas de casa e os 
demais sejam mantidos na escola. Tendo com a participação do Presidente da Câmara, reiterado 
requerimento nº 136/22 ao executivo o qual requer a construção de armários de alvenaria, ou a 
implantação de armários de aço na Escola Municipal Professora Alzira Álvares e no CEMEI. Justificou o 
requerimento no sentido de que os materiais escolares mais pesados permaneçam guardados nas 
referidas instituições de ensino e com isso os alunos levem para casa apenas o material referente à tarefa 
escolar. Requereu inclusive, a implantação destes armários na nova escola recém inaugurada, e ressaltou 
que existe lei que dispõe sobre a quantidade de peso referente a materiais escolares que os alunos 
podem carregar em suas mochilas. Após disse que gosta muito de crianças, que tem seus netos, e consegue 
ver a preocupação dos pais. Disse não saber se as pessoas viram a manteria, mas, na cidade de Chapecó o 
prefeito já instalou em todas as escolas o detector de metais conforme existem nos bancos. Relatou que há 
pessoas que falam que está havendo mais segurança nos bancos do que nas escolas e que deve ser o 



contrário proteger mais as escolas. Disse entender que este assunto da segurança das escolas vai mais além, 
tendo sugerido a realização de audiência pública em que fossem convidados todos os envolvidos, ou seja, 
PM, Conselho Tutelar, Prefeitura, os diretores das escolas, para que a discussão seja mais ampla, pois, esta 
reunião, conforme dito pelo Presidente é uma reunião ordinária comum, curta, porém de grande valia, pois, 
desta reunião irão tirar ideias para fazer coisas melhores. Falou direto ao Presidente que a realização de 
audiência pública é uma forma de demonstrar mais segurança, mas que não devem somente dizer que irão 
fazer, e sim colocar de fato para funcionar porque só falar também não adianta. Após falou ao prefeito que 
gostaria de sugerir que a servidora Vania pudesse ser deslocada de função e fosse colocada na portaria do 
CEMEI para ajudar e fazer o serviço. Ressaltou que a servidora possui todos os cursos de vigilância e 
conhece bastante. Que está trabalhando na reciclagem, mas, poderia trazer ela para trabalhar na cidade 
porque entende que a servidora iria ajudar bastante na questão da segurança. Após o Presidente justificou 
que solicitou fazer parte do requerimento em relação a construção de armários por entender ser de grande 
valia, até para evitar que o aluno leve coisas erradas dentro de sua mochila. Disse que a fala do vereador 
Ernane foi bem colocada e que entende que esta construção possa talvez evitar uma tragédia. O vereador 
Ernane comentou sobre os pesos das mochilas, que algumas pesam quase cinco quilos e que é de acordo 
com a idade da criança que existe um peso correto a ser carregado pois, do contrário pode trazer problema 
no futuro. Ainda sobre a construção dos armários o vereador Ernane disse ser coisa simples e que deveriam 
aproveitar que escola está sendo inaugurada e poderiam já implantar. Em relação as câmeras de segurança, 
o vereador Ernane questionou se haverá câmeras na escola e no CEMEI ou se será apenas as que já existem 
na entrada da cidade, tendo sugerido fossem colocadas mais câmeras na escolas visando fortalecer a 
segurança. Dito pelo vereador Ryan que na escola municipal existe câmera na esquina a qual focaliza 
bastante. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE comentou que talvez não seja necessária a realização de 
audiência pública, mas, que poderia ser uma reunião em que fossem convidados os diretores das escolas, o 
prefeito, os vereadores, pais ou responsáveis, para que encontrem uma solução fácil e rápida. Disse que não 
devem deixar a situação esfriar, que as vezes conversam um assunto, deixam mornar e acaba passando. 
Falou que deveriam já verificar uma data para que ocorra esta reunião  entre tais representantes. Durante 
as discussões uma das mães questionou o motivo de haver delegacia e delegado de polícia civil na cidade. 
Em resposta o Presidente disse que no momento da fala do prefeito o mesmo responderia esta questão por 
ter mais conhecimento do assunto. Continuando o Presidente disse que não devem deixar esta chama 
apagar, que devem verificar esta situação o mais rápido possível porque é preocupante e que devem se 
mobilizar o mais rápido possível. Tendo ressaltado que a Câmara está sempre de portas abertas, não 
somente em dia de reunião ordinária, mas, podem inclusive agendar extraordinária, bastando apenas 
procurar a secretaria da Câmara e a partir daí a servidora entra em contato, e o Presidente conversa com os 
demais vereadores. Pediu a palavra o vereador Francisco Ronivaldo para relatar que em São Sebastião do 
Paraíso nesta data, agora no período noturno, foi recebido comunicação de cidade vizinha que teve 
ocorrência na parte da manhã, a qual relata que dois cidadãos foram presos porque queriam colocar terror 
nas escolas. O vereador esclareceu que recebeu esta mensagem por telefone de pessoas que moram na 
zona rural e está acompanhando esta reunião. Disse que conforme os policiais os mesmos ficarão de 
plantão na porta porque estão entrando em contato uma cidade com a outra, para ver em qual cidade 
colocam mais terror. A vereadora Cida Queiroz relatou que isso aconteceu em Pratápolis nesta data. O 
Presidente disse que o celular é uma ferramenta muito útil mas, é rápida para causar tragédias. 
Continuando o Presidente solicitou aos presentes que convidem um número maior de pais, os quais são 
muito, e devem todos serem ouvidos para que tenham ideia e seja colocada em prática. Em seguida 
presente na reunião a cidadã Franciane solicitou a palavra e relatou que a preocupação não é só com o que 
acontece dentro da escola, mas, com quem está de fora planejando entrar dentro da Instituição, pois, não 
sabem como está a cabeça da pessoa, pois, conforme já foi dito sobre o celular, o mesmo é usado para 
jogos que influenciam estas situações e por isso estão nesta reunião, inclusive se desculpam  porque não 
sabia como funcionava os trâmites, mas é porque estas pessoas já possuem grupo é trata de outro assunto, 
mas, quando viu sobre a questão de Pratápolis, como mãe ficou desesperado, tendo estes pais, se atentado 
para o fato de que a abertura que tinham era na Câmara, pedindo não uma posição, inclusive agradecem o 



prefeito de estar presente, apesar de não terem o comunicado oficialmente. Comentou que esta é uma 
situação que os pais não podem prever, mas, que o que os pais querem é uma forma de prevenção, de 
conversar com os vereadores e prefeito para trazer alivio a estes pais na questão mesmo da segurança. Em 
seguida o Presidente esclareceu que quando falou sobre RI é porque existe este documento da Câmara 
onde contém regras que tem que ser seguidas, mas, não seria justo não permitir que um representante 
falasse, foi onde abriu a palavra para que tal representante discorresse do assunto, pois, vieram a Câmara a 
qual está a disposição. Sobre o questionamento referente ao delegado de polícia o Presidente esclareceu 
que já foram feitos vários ofícios solicitando um delegado fixo no município porém, infelizmente não 
depende dos vereadores, tendo solicitado que o assessor jurídico esclarecesse a questão. No uso da palavra 
o assessor jurídico cumprimentou todos e informou que infelizmente na Comarca de Fortaleza não existe 
somente a falta do delegado, porque também não se tem juiz, promotor, delegado e investigadores. 
Relatou que nos arquivos da Câmara existem copias de diversos ofícios encaminhados a deputados que são 
parceiros e representam a comunidade solicitando junto a policia civil e encaminhamento o mais rápido 
possível de um delegado e mais investigadores para ficar a disposição da população, porém, as respostas 
obtidas é que o número de delegados da polícia civil não é o bastante para cobrir todas as cidades, mas, 
mesmo assim, é bom esclarecer que o município fica sem a pessoa física no local, mas, tem atendimento, 
por exemplo, no caso de flagrante, tem tanto delegado, quanto juiz e promotor. Salientou que a cidadã 
poderia ficar tranquila porque esta Casa de Leis não está deixando esta questão passar, e inclusive pode 
fornecer cópias de documentos em que a Câmara solicita diariamente o efetivo aqui deste delegado, tanto 
que foi recebido comunicado que a questão da criminalidade no município diminuiu, e este comunicado 
veio através da polícia militar, e é bom deixar claro que todos os vereadores e o prefeito estão de olho nesta 
questão. Continuando o Presidente agradeceu ao assessor jurídico e informou que recebeu informação de 
que na Escola Estadual existem várias câmeras de monitoramento interno, tendo o Presidente ressaltado 
que não devem se preocupar somente com isso porque as vezes quando vão buscar imagens destas 
câmeras, já é tarde, porque só vão poder saber como aconteceu e não tem como prevenir. Pediu aos 
presentes que não deixem o assunto esfriar, que participem mais das reuniões, e conforme dito pelo colega 
Francisco Ronivaldo não gosta de ver muita notícia triste, que se lembra de incidente ocorrido com seu filho 
há algum tempo e que graças a Deus não teve nada, mas, imaginava se acontecesse o pior. Pediu a palavra 
o vereador Ernane para ressalvar que o mais importante é que os pais participem desta audiência para ouvir 
o que tem que ser feito em casa no sentido de ajudar na segurança. O Presidente concordou e disse que na 
reunião tem estar presente pessoas qualificadas para orientar, tendo falado que a PM tem orientações a 
serem repassadas neste sentido. Ao final disse que devem trabalhar em conjunto para ter uma segurança 
melhor na comunidade. Uma mãe presente na reunião questionou sobre o andamento e agilidade para 
acontecer esta audiência, respondido pelo Presidente que como Presidente irá falar com os vereadores, que 
as vezes não seria necessária uma audiência pública, mas talvez uma convocação dos pais. Tendo dito que 
junto do assessor jurídico irão encontrar melhor maneira. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz que 
questionou que quando o prefeito respondeu que a câmera de segurança instalada sentido passos, alcança 
imagens das escolas pela frente. Que entende que já que a escola é nova e não só esta mas também o 
CEMEI, que deveriam ser instaladas câmeras internas porque podem pular pelo muro dos fundos. Que acha 
pertinente inclusive no sentido de esclarecer desavenças entre alunos, mas, se não for possível instalar 
estas câmeras dentro das salas que verifique a possibilidade disso acontecer no pátio todo, corredores e de 
modo geral do lado externo. Pediu a palavra o cidadão Tiaguinho que se direcionou ao Presidente 
informando que em seu entendimento o primeiro plano de ação teria que estar relacionado a PM. Em 
resposta a vereadora Cida Queiroz repetiu sua fala sobre liminar do Governo do Estado que é relacionado a 
PM, que não sabe se  prefeito recebeu algum documento neste sentido, mas se não , o prefeito seria  agora 
a ponte para fazer este serviço junto a PM, para já pedir como favor, antes que chegue uma ordem superior 
para a PM, até que efetivamente seja recebida ordem direto para a PM. Disse que quando falaram que há 
poucos policiais, a vereadora comentou que não são tão poucos, que são três escolas e que poderia ficar um 
policial em cada nos horários de entrada e saída, bem como fazer rondas por mais vezes nas portas das 
escolas, pois, tudo isso já ajuda. Tendo frisado entender que para este serviço atualmente o município conta 



com número suficiente de policiais sim. Respondendo ao cidadão Tiaguinho, o Presidente disse que 
conforme já citado será encaminhado ofício à PM, tendo solicitado a servidora da Câmara que desse 
prioridade na elaboração e envio do documento. Após fez leitura de matéria recebida via whatsapp sobre 
início da proteção escolar, projeto do governo de Minas junto da PM em unidades públicas e particulares. 
Salientou que as vezes estas questões demoram um pouco, que não devem acomodar e tem que fazer cada 
um seu papel, e enquanto este policiamento não vem, devem dar andamento. Pediu a palavra o vereador 
Ryan Silva o qual frisou a importância da câmera de segurança dentro das escolas principalmente nos 
fundos, é porque sua preocupação maior é porque há houve muitos fatos no sentido de fora do período de 
aula o adolescente pular dentro da escola e esconder uma arma, faca ou qualquer coisa que seja, pois, a 
partir do momento que souber que haverá a revista e todo monitoramento na entrada da escola, 
automaticamente irão montar estratégia, por isso achar que a câmera será importante assim como, que 
todos os dias antes das aulas seja feita varredura nas escolas para verificar se não exista nada escondido 
que irá incriminar, porque se tiver, esta também é uma forma de prevenção. Após o Presidente solicitou 
fosse elaborado ofício a COPASA tendo em vista vazamento na Rua Trinta de Dezembro. A vereadora Cida 
Queiroz disse que fez contato com o Vagner funcionário da COPASA por duas vezes, o qual esteve no local, e 
detectou que o vazamento não era da COPASA. Que o funcionário passou pela Rua e viu que o vazamento 
continua porém entende não ser no mesmo ponto onde já foi feito o conserto e não na rede da água. O 
Presidente complementou sua fala dizendo que os moradores estavam preocupados porque a água estava 
infiltrando e podia ir para debaixo das residências. APÓS ESCLARECIMENTO O PRESIDENTE RETIROU O 
OFÍCIO. Em seguida o Presidente concedeu dez minutos ao prefeito municipal para que pudesse se 
manifestar. Iniciou sua fala cumprimentando todos e informando ser um prazer estar presente para tentar 
resolver este problema que está se tornando um entrave em toda MG. Comentou que iria ler a nota do 
Governo do Estado que se prontificou no sentido de que a PM dê esta cobertura até serem tomadas outras 
providências que é uma das coisas que a administração irá fazer, porém, o Presidente já efetuou a referida 
leitura. Informou que nesta data os policiais já estiveram nas escolas, que não tem informações se foram no 
CEMEI. Que foram para se posicionar no sentido de ajudar, estar junto para combater isso. Frisou que esta 
já é uma ação e que segundo a PM será disponibilizado um policial para cada escola até ver o que poderá 
fazer. Relatou que esta é uma ação do governo. E que como representante do município, sabe que existem 
alguns vigias, porém, estão todos distribuídos em setores da prefeitura. E que irá conversar com os 
responsáveis para verificar se pode retirar o funcionário do setor para colocar na escola. Comentou que as 
vezes é diferente, e que se receber notificação falando que tem que contratar, ai o prefeito terá documento 
que lhe resguarda para fazer qualquer tipo de contratação, conforme devido a dengue houve autorização e 
foi feita contratação de mais pessoas para trabalhar no hospital, mas, é uma determinação que o município 
tem que cumprir, que como prefeito não contratar pessoas para trabalhar em qualquer um dos setores sem 
ter algum documento que venha da justiça. Disse que além da PM estará vendo alguma possibilidade de 
colocar algumas pessoas, que conforme dito pela cidadã Denise no CEMEI só trabalha mulheres então quem 
sabe coloquem alguém do sexo masculino, não é que irá resolver, porém, terá uma segurança a mais. 
Explicou que em todo lugar tem segurança mas também pode passar batido. Que no CEMEI as portas são 
todas fechadas e se chegar alguém der um tiro o vidro irá quebrar. Quanto a outra escola,além das portas 
fechadas tem também os muros que não vai segurar mas ao menos haverá um domínio, mas, sobre este 
assunto irá verificar com a procuradoria jurídica o que podem fazer de imediato. Concordou com o 
Presidente quando o mesmo disse que devem tentar neutralizar antes de acontecer. Em relação a COPASA o 
prefeito disse que também entrou em contato com o Vagner o qual pediu um aparelho, pois, com o que a 
COPASA tem em Fortaleza, o funcionário não consegue detectar este vazamento, então irão utilizar este 
novo aparelho para encontrar este vazamento que está próximo da casa da Arlete, inclusive o prefeito foi 
procurado pela mesma. Em seguida relatou que durante as discussões nesta reunião, falou com o Sr. 
Luciano Silva diretor da escola estadual o qual lhe informou que não ocorreu fato narrado sobre ter tido 
arma na escola. Tendo o diretor respondido que não teve nenhum tipo de arma. O prefeito frisou que está 
repassando informação recebida por mensagem pelo Sr.Luciano. Que não encontraram nenhum tipo de 
arma em mochilas. Sugerido pelo prefeito que os pais ou responsáveis presentes nesta reunião procurem o 



diretor e conversem com o mesmo para ver se houve ao menos alguma conversa sobre isso ou não. Em 
relação a fonoaudióloga o prefeito respondeu que o município está com uma demanda grande, mas, a 
administração precisa encaminhar PL para a Câmara porque a vaga existente está preenchida, mas, irão 
verificar as condições que o município tem para contratar outra profissional, pois, sabe que há muitas 
pessoas na fila de espera. Enfatizou que as vezes não irá agradar a todos com o que irá deixar registrado, 
mas, como prefeito tem que medir o feijão e a água para não sobressair do outro porque não adianta este 
prefeito querer colocar dez ou quinze pessoas em qualquer função que sabe que precisa, e depois não ter o 
dinheiro para pagar. Disse que entende que necessita ser este mediador do gasto, do profissional, do que a 
população precisa e do que este prefeito pode oferecer, porque não adianta querer fazer algo para 
extrapolar e depois atrasar pagamentos, deixar de pagar dividas e deixar de comprar o que precisa. 
Comentou que para ele como prefeito e que está na ponta, estas situações não são só alegria. Salientou que 
a coisa mais terrível que tem é ter que falar não para alguém ou para a realização de alguma coisa, mas 
dentro do que a administração puder prefeito tem convicção do que as pessoas precisam e irá lutar para 
trazer esta profissional. Sobre discutir mais sobre o assunto da segurança nas escolas, disse entender que 
não precisa ser uma audiência pública, que entende que devem estar presentes algumas lideranças, os pais 
ou responsáveis, e ele como administrador deve pegar ideias porque as vezes existem situações que o 
mesmo não está vendo e quem está de fora vê. Comentou que esta é uma preocupação da administração 
que passaram das 17 horas da data de hoje discutindo sobre isso inclusive com policiais. Deixou claro que o 
que irá fazer é o melhor para a população. Frisou que se a necessidade é de colocar vigia e o município tiver 
condições, estes profissionais serão colocados. Salientou que não irá falar com certeza porque não tem, 
mas, acha que não pode revistar bolsas de alunos menores, porém, neste momento entra a colaboração dos 
pais em ajudar e verificar. Quanto as câmeras de segurança informou que as instaladas próximas do CEMEI 
alcança toda a rua, tendo inclusive citado fato ocorrido nos barracões das quais tais câmeras conseguiram 
captar as imagens do local, captando inclusive quem pula do muro do cemitério para baixo. Sobre colocar 
câmeras nas salas de aula disse não saber, mas, acha importante, porém gostariam de colocar nos veículos 
da prefeitura, porém, existe possível legislação sobre a não permissão de serem instaladas dentro dos 
referidos veículos, mas, na sala de aula provavelmente pode porque na escola estadual tem por isso 
acredita que poderá também. Enfatizou que anotou tudo e que irá procurar fazer o que for melhor. 
Questionaram sobre a informação de instalar câmeras nos veículos escolares tendo o prefeito informado 
que para o motorista fica mais fácil de olhar pelo retrovisor e chamar a atenção caso necessário. Comentou 
que já procurou empresa especializada, mas, acha que deve enviar PL para a Câmara onde os vereadores 
irão liberar para que a administração possa fazer isso porque é segurança para todos. Uma das mães 
questionaram a condição das crianças que saem da escola e vão para a quadra para a prática de educação 
física, tendo relatado que na referida quadra não há segurança nenhuma, tendo frisado que naquele local 
fica somente o professor com os alunos. Tendo solicitado ao prefeito que verifique junto ao diretor da 
escola a possibilidade de suspender estas aulas. Em reposta o prefeito disse que estava conversando com o 
diretor do departamento de educação, o qual está ouvindo a reunião e que vai até passar o recado ao 
mesmo, para que verifique e se for preciso suspender tais aulas para o prefeito não há problemas, porque 
acha que no dia 17/04 será feita mudança para nova escola onde a quadra será cercada pelos muros da 
nova escola e será uma segurança a mais. Sobre poder colocar as câmeras disse que isso não fica caro e 
daria para tentar fazer. Após frisou bastante sobre a conscientização e solicitou aos presentes que a façam 
com outras pessoas pois se não tiver a tal conscientização vindo de casa, a administração poderá colocar 
quantos seguranças forem, câmeras e tudo mais que não irá adiantar. Relatou que está faltando amor no 
coração. Que falta de paciência é coisa que as crianças aprendem via celular. Pediu a palavra a vereadora 
Cida Queiroz para relatar que foi falado bastante sobre os pais acompanharem, sobre bolsas, mas, em sua 
opinião principalmente o celular de adolescentes porque certas situações surgem através da internet, tendo 
solicitado que os pais acompanhem mais o que os meninos estão fazendo e usando no celular porque é uma 
das coisas que mais tem contribuído para que aconteçam estes ataques. O prefeito relatou que às vezes 
quer fazer algumas coisas mas as vezes é impedido de fazer, mas, entende que crianças com celular em sala 
de aula é uma das piores coisas, que tinha que ser tirado isso da sala de aula. Em relação a realização da 



operação tapa buracos, disse que ocorreu conforme sempre falou com os vereadores, falava sempre que 
tinha oportunidade, pois, não adianta querer fazer este serviço na época das chuvas porque iria estar 
jogando dinheiro fora e não é esta sua intenção. Relatou que o serviço está sendo feito, conforme está 
sendo feito serviço nas estradas rurais. Disse que já existe máquina terminando as estradas próximas do 
município, e já tem outra no Chapadão. Relatou que na realidade o município inteiro estava precisando de 
manutenção nas estradas. Deixou claro que estão sendo feitas as estradas principais e não adianta solicitar 
seja feito outro trecho, porque primeiro será arrumado onde passa transporte escolar, e veículos de saúde 
para depois fazerem os galhos das estradas. Justificou que estão trabalhando desta forma porque há 
veículos que passam duas a três vezes por dia na mesma estrada e se não derem manutenção, o gasto com 
conserto de veículos é altíssimo. Em relação a instalação de armários nas escolas disse que irá verificar a 
possibilidade de colocarem porque é bom. Disse que não irá evitar tudo porque geralmente tem trabalhos, 
tarefas, então terá que levar a mochila mas que levem mais leves e aquilo que não for usar que permaneça 
na escola. Reafirmou que irá verificar junto a direção se dá para ser feito, se é bom ou não. Quanto a casa 
do Sr. Clésio (Galo) citada pelo vereador Ernane, o prefeito respondeu que o engenheiro e o encarregado de 
fazer a obra já estiveram no local, já sabe exatamente a quantidade de material que irá ser gasto e estão 
apenas aguardando a realização de processo licitatório para poder fazer a obra, mas, a visita já foi feita no 
local e o mais rápido possível a obra será feita. Quanto a audiência pública disse que não tem necessidade, 
que pode ser uma reunião comum, com representantes dos setores competentes porque senão pode gerar 
um tumulto e a intenção da administração é de resolver o problema. Falou que o conselho tutelar deve ser 
incluído nesta reunião porque vai tratar de menores e o conselho tem a forma deles de ajudar. Uma das 
mães presentes na reunião comentou sobre oferecer incentivo para os adolescentes trabalharem e não 
ficarem ociosos. Respondido pelo prefeito que a situação é complicada porque o município já tentou de 
várias maneiras dando exemplo de que Fortaleza oferece terrenos para montar um distrito industrial, daí as 
cidades vizinhas oferecem os barracões já prontos e com isso a empresa não vem para Fortaleza. Disse que 
foi em mais de cem empresas procurando fazer isso mas não vem de maneira nenhuma. Relatou que vai 
atrás, busca, e os empresários perguntam o que o município pode oferecer em resposta dizem que a 
isenção de algo, e os proprietários dizem que então não porque o prefeito de tal cidade dá o barracão 
pronto. Disse que é muito difícil mas que não é que não estão tentando buscar. Discutiram também sobre o 
fato de menores de idade não poderem trabalhar porque o conselho tutelar impede, respondido pelo 
prefeito que esta lei ele não pode mudar. Citou exemplo de empresa que foi denunciada, multada e acabou 
com os empregos. Em relação ao delegado o prefeito informou que já foi feita solicitação inúmeras vezes, 
inclusive em BH. Disse que depende do Estado, que se fosse deste prefeito seria tranquilo porém, não 
depende. Comentou que policia civil, delegado, investigador, os que cooperam com Jacuí, Fortaleza, e de 
Monte Santo e são de Paraíso. Afirmou que nem em Jacuí que tem fórum tem delegado, e deixou claro que 
solicitado já foi mas não depende só do prefeito. Após disse que para muitas coisas estão plantando terror, 
que não está dizendo que não pode chegar em Fortaleza, mas, que grupos de celular onde relatam onde 
irão atacar mais, para o prefeito isso é uma vergonha, uma situação inaceitável de ter, e entende que não 
sabe se tem como, mas as redes sociais deveriam frear isso. No final o prefeito disse que no que defender 
da prefeitura, este prefeito como administrador irá fazer para ajudar. Enfatizou que não sabe se agradou os 
presentes, mas, está falando a realidade. E o que devem fazer e prevenir antes que aconteça algo. A 
respeito de firmar parcerias o Sr. Tiaguinho questionou se não há possibilidade de buscar apoio com 
deputados neste sentido, respondido pelo prefeito que já foram atrás, porém é difícil. Frisou que se o 
barracão estiver pronto é bem mais fácil de conseguir empresas que venham para o município. Tendo 
explicado que quando é feito dentro de um terreno da prefeitura, o administrador precisa fazer licitação e 
não destinar para uma pessoa específica. Uma das mães presentes na reunião solicitou que para o dia 12/04 
fosse cancelada a aula de educação física. O prefeito comentou sobre os pais precisarem mais de orientação 
porque são eles que irão transmitir o que vai ser feito. Quanto a realização de palestras irá ver com o diretor 
porque entende não ter problema que irá verificar com o diretor da escola. Em relação ao palestrante o 
vereador Ryan disse que uma pessoa preparada seria o Sr. Ronaldo, respondido pelo Presidente que a 
secretaria de educação provavelmente deve ter pessoas preparadas para isso. O prefeito informou que 



nesta data tiveram reunião na secretaria de educação onde foi falado sobre isso. O prefeito comentou 
também sobre a mudança de horário de aulas do CRAS que procurou a secretaria de educação onde foi 
informado que existe esta possibilidade, porém, tem que ser programado em 2023 para que ocorra em 
2024 porque o Estado também tem parceria com  o município para o transporte das crianças. Disse que não 
pode olhar só para as crianças da cidade e deixar que as da zona rural chegue em casa sete, oito horas da 
noite e por isso deve haver meio termo. Quanto as aulas de educação física o prefeito respondeu que falará 
com o Sr. Aroldo para que sejam suspensas até que seja realizada mudança de escola porque na nova escola 
não haverá contato com a rua. Ao final disse que está aqui para ajudar no que depender do mesmo e em 
relação a segurança terá reuniões com os policiais para ver o que pode oferecer de segurança. No uso da 
palavra o Presidente agradeceu ao prefeito pelos esclarecimentos e também pelo ovo de páscoa dado de 
presente a todos os vereadores. O Presidente relatou que será enviado ofício ao conselho tutelar e a PM e 
será marcada reunião diferente de dia de reunião dos vereadores para que possam ficar mais a vontade. 
Tendo falado diretamente a sra. Denise que entrará em contato com a mesma que informará os demais 
sobre dia e horário da referida reunião. Antes de encerrar a reunião pediu a palavra a cidadã Cacilda 
Mendes que relatou que sua preocupação está relacionada aos pais, e como avó gostaria de pedir aos pais 
que não comentasse este assunto perto das crianças, porque vão amedrontá-las e se desligar da escola. 
Algumas mães não concordaram com a fala da cidadã, outras não se manifestaram. Falou sobre sua 
preocupação pelo fato de as crianças ficarem doentes. Que sabe que o mundo todo está preocupado, tendo 
pedido desculpas pela sua fala, mas, disse que só falou no sentido de orientar de forma que digam que não 
irá acontecer mais. Em seguida convidou todos para rezarem um pai nosso na intenção de que estes 
problemas acabem. A oração foi feita. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos 
requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente 
convoca para a nona reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a 
realizar-se no dia 17 de abril de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a 
reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes._______________________________________________________________________________ 
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